



## 学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

高校体育协会年会在华东理工大学召开 华东理工大学与泰山联手成立全国首家体育新材料研究开发中心 (图)

<http://www.fristlight.cn> 2006-01-10

[作者] 张婷

[单位] 华东理工大学校报

[摘要] 2006年1月7日, 教育部直属高等工科大学体育协会年会在华东理工大学逸夫楼演讲厅召开, 7日下午, “华理泰山”体育新材料研究开发中心成立签约仪式也隆重举行。本次年会共有来自全国各地的19所直属工科大学的代表参加。校沈炜副书记致辞欢迎各位来宾, 协会主席、上海交通大学孙麒麟教授对体育协会成立以来取得的成绩进行了回顾和小结。华东理工大学体育系王跃教授关于作了“体育发展战略”专题报告, 在报告中, 王跃教授从重点学科建设的角度出发, 结合华东理工大学近期体育工作实际情况, 阐述了普通高等院校体育学科建设的基本思路。随后来自东南大学的陈瑜教授也作了精彩的报告。

[关键词] 华东理工大学;高校体育协会;体育新材料



2006年1月7日, 教育部直属高等工科大学体育协会年会在华东理工大学逸夫楼演讲厅召开, 7日下午, “华理泰山”体育新材料研究开发中心成立签约仪式也隆重举行。本次年会共有来自全国各地的19所直属工科大学的代表参加。校沈炜副书记致辞欢迎各位来宾, 协会主席、上海交通大学孙麒麟教授对体育协会成立以来取得的成绩进行了回顾和小结。华东理工大学体育系王跃教授关于作了“体育发展战略”专题报告, 在报告中, 王跃教授从重点学科建设的角度出发, 结合华东理工大学近期体育工作实际情况, 阐述了普通高等院校体育学科建设的基本思路。随后来自东南大学的陈瑜教授也作了精彩的报告。在年会制定的协会“十一五”规划中, 对今后我国高等院校体育事业的发展进行了详尽而且科学的规划。7日下午4时,

“华理泰山”体育新材料研究开发中心成立签约仪式正式举行。华东理工大学党委副书记沈炜主持签约仪式。研发中心主任领导泰山体育产业集团领导分别致词, 陈述校企强强联合, 共创体育材料产业和科研发展新局面的美好前景。华东理工大学于建国副校长、泰山体育产业集团总经理崔长林代表双方签署了合约。随后, 泰山集团卞志良董事长和中国银行山东省乐陵市分行苏世普行长向研发中心赠送了面额500万的支票, 这标志着雄厚的资金支持正式到位, “华理泰山”从此大展宏图。为了表示对华东理工大学体育事业的大力支持, 合约内规定泰山南方营销中心每年销售净利润的20%返还支持华东理工大学体育事业发展, 相信有了企业的大力支持, 华东理工大学的体育事业并定会更上一层楼。随后, 教育部高等工科大学体育协会主席, 上海交通大学孙麒麟教授, 副主席清华大学张威教授分别致词祝贺华东理工大学和泰山集团的合作成功。于建国副校长作了总结, 并提出希望这次的合作能为双方的发展提供一个更高的起点、更广的平台, 此次取得的成果为双方以后的进一步合作奠定坚实的基础, 一句“会当‘泰山’顶, 一览众山小”道出了双方携手, 睥睨天下的宏伟气魄。

2005年6月, 华东理工大学体育系、材料科学学院等相关单位与多家企业联合, 成立国内第一家体育运动材料研究应用推广中心, 力图打造一个推进体育材料新产品应用的商业平台, 在此基础上创办了《中国运动材料》杂志、建立了专业网站, 社会反响热烈。此次泰山体育产业集团与华东理工大学的合作, “华理泰山”诞生使这一商业平台进一步拓宽为科研大平台。泰山体育产业集团成立于1978年, 是集研发、生产、销售、服务于一体大型体育产业集团, 为全国20多个省市的专业运动员队提供优质的体育器材和完善的售后服务。而华东理工大学在材料科学和体育经济方面具有学科优势, 双方志同道合, 因此“华理泰山”体育新材料研究开发中心从双方酝酿合作到正式签约, 仅经历4个月时间。中心以自主创新推动行业技术进步, 为中国体育运动材料产业的发展服务为宗旨, 围绕泰山集团产业方向, 把握运动材料行业发展脉搏, 开展高分子合成技术、有机/无机材料复合技术、复合高分子材料加工技术以及材料应用技术研究; 承担泰山集团的生产技术改进、新产品开发、人才培养和技能培训任务, 发挥泰山集团研究开发中心的功能和作用。中心的目标是充分挖掘双方的优势资源, 整合和调动政府、社会多方资源, 力争通过3年时间, 将中心建成该领域的知名研究机构, 并成为上海市乃至国家级的研究中

心，获得中国乃至亚洲体育器材、体育设施检测或认证的资质。同时，根据国内国际大环境契机，开展多学科联合，吸取各学科最新成果，借助社会各界力量，发挥各方资源优势，通畅产学研脉络，以科研推动生产，以应用带动科研。签约仪式适逢体协年会的举办，两者交相辉映，互为见证，有理由相信2006年1月7日对于中国体育事业来说将是具有历史意义的日子。来自各工科院校和企业界的朋友们为了推进我国体育的发展相聚在一起，一同出谋划策、共商大计，必将在各自的岗位上充分发挥各自的聪明才智，再创新的辉煌！



---

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: [leisun@firstlight.cn](mailto:leisun@firstlight.cn)

